

Bogács Község Önkormányzatának ciklusprogramja

2015 – 2019.

A ciklusprogram (gazdasági program) elkészítésére a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. tv. (Mötv.) 116. §-ban meghatározottak alapján kerül sor.

Ezen program a 2015-2019 évek közötti település-fejlesztési elképzeléseket foglalja össze, melyek szervesen kapcsolódnak a korábbi faluképet meghatározó programokhoz és alapjai az időszakban tervezett projekteknek.

A fejlesztési program alapelvei:

1. Legfontosabb érdek a **lakosság érdeke**, ennek **szolgálata** az önkormányzat feladata.
2. A **fiatal családok letelepedésének támogatása**, segítése az önkormányzat alapvető célkitűzése.
3. A helyi gazdaságfejlesztés motorja továbbra is a **turizmus fejlesztése**.
4. **Támogatni kell a helyi mikro- és kisvállalkozások megjelenését és megerősítését**, a mezőgazdasági vállalkozások megújulását, **új munkahelyek létesítését**.
5. **Infrastruktúra fejlesztése** nélkül nincs gazdasági, turisztikai fejlődés.
6. A **fenntartható fejlődés** záloga a természeti-környezeti, kulturális értékek megőrzése.

Az alapelvek által meghatározott fejlesztési területeken megoldásra váró feladatok:

1. A lakossági érdek szolgálata:

Legfontosabb célkitűzés, hogy az önkormányzat a törvényben meghatározott kötelező feladatait – amely a helyi közszolgáltatások biztosítása - maradéktalanul, a lakosság megelégedésére lássa el. Az önkormányzati vagyon megőrzése és gyarapítása mellett feladatunknak kell tekinteni az **átláthatóság, a pénzügyek nyilvánosságának biztosítását.** Az önkormányzat vagyonával való megfelelő gazdálkodás segítségével meg kell teremteni intézményeink biztonságos működésének anyagi feltételeit, megfelelő munkaerő-gazdálkodással biztosítani kell a jó szakmai színvonalat a lakosság ellátásban.

A megfelelő szintű **óvodai és általános iskolai ellátás** biztosítását továbbra is kiemelt feladatunknak tekintjük, az iskolai ellátás esetében együttműködünk az intézményt fenntartó Klébelsberg Intézményfenntartó Központtal, a térségi tankerülettel. Pályázati forrást kívánunk igénybe venni az óvoda épületének korszerűsítésének érdekében. Az intézményekben folyó

szakmai munka folyamatos tartalmi megújítására az Európai Unió forrásainak felhasználására kiírt – önerő nélküli – támogatási konstrukciók nyújtanak lehetőséget.

Az egészségügyi és szociális alapellátás biztosítása érdekében szükséges **a megújult rendelő épületének jobb kihasználása**, s meg kell vizsgálni annak lehetőségét, hogy hogyan lehet gyógyszerári ügyeletet biztosítani a hétvégeken, valamint szakorvosi rendeléseket hogyan lehet biztosítani az új épületben.

Az önkormányzat egyre sürgetőbb feladata a **kisebbségek** helyzetének megfelelő kezelése, a településen élő romák **önszerveződésének elősegítése**, a számukra biztosítható munkalehetőségek maximális kihasználása **a közfoglalkoztatás valamennyi lehetséges formájának alkalmazásával**. A kisebbség által lakott környezetben fokozott figyelmet kell szentelni a **köztisztasági, településtisztasági feladatok** ellátására, a mindenkori költségvetésben biztosítani kell a köztisztasági feladatok ellátásának anyagi fedezetét.

Szükséges **felmérni**, hogy van-e igény a településen újra **időotthon** létesítésére, amely azon kívül, hogy a szociális ellátás színvonalát emeli, munkahelyeket is teremt. A **falugondnoki szolgálat** igény szerinti szervezése lehetőséget nyújthatna idős, egyedül álló emberek segítésére.

2. Fiatal családok letelepedésének támogatása

A **fiatal családok lakásépítési, letelepedési támogatása** kiemelt feladata a jövőben az önkormányzatnak, melyhez meg kell találni a jelenlegi támogatási formán túl a megfelelő eszközöket. Segítenünk kell őket abban, hogy a helyi turizmus motorjai lehessenek, gyermekeiket megfelelő gazdasági és társadalmi környezetben nevelhessék.

3. A helyi gazdaságfejlesztés motorja a turizmus fejlesztése

Legfőbb természeti kincseink: a gyógyvíz és a bor. E területen legfontosabb feladatunk a fürdő fejlesztése, a tervezett szálláshely-fejlesztési projektek (faházak megújítása, kemping korszerűsítése, energetikai korszerűsítés) megvalósítása. Terveznünk kell megfelelő méretű, gazdaságosan üzemeltethető fedett fürdő létesítését, a meglévő egységek gazdaságos üzemeltetését. A vendégéjszakák számának növelését hozhatja, ha a **különböző évszakban különböző korosztálynak** kedvező programokat, rendezvényeket, szolgáltatásokat kínálunk. Folyamatosan friss ötletekkel szükséges újítani a gasztronómiai, kulturális és szórakoztató

rendezvények kínálatát, a környező településekkel együttműködve programcsomagok kidolgozását kell szorgalmaznunk. A Bogácsi Turisztikai és Szolgáltató Nonprofit Kft. a helyi vállalkozásokkal együttműködve motorja kell, hogy legyen a turizmus fejlesztésének.

Új célközönséget szólíthatunk meg a kerékpárút megépítésével Mezőkövesd-Bogács-Cserépfalu-Bükkzsérc vonalon, ez a települések közötti együttműködést is kényszeríti.

A fenntartási időszakába érkezett Bükkalja Kőkultúra projekt nyújtotta lehetőségek – természetjárás, bükki túrák szervezése és bonyolítása, kerékpáros túrák szervezése a ráépülő szolgáltatásokkal – még kiaknázatlanok, jelentős potenciált rejtenek, s szintén a települések összefogását sürgetik.

A helyi TDM létrehozásának lehetőségét továbbra is előtérbe kell helyeznünk, komoly gazdasági érdek fűződik a megalakításához. Ennek alapja lehet a Bogácsért Turisztikai Egyesület, melynek tagjai az önkormányzaton kívül a helyi vállalkozások, szállásadók egy része. A létrehozandó szervezet segítségével jelentős többletforrások hívhatók le a turizmus működtetésére, marketingre.

Ki kell aknáznunk a **csak a bogácsi fürdőre jellemző plusz adottságokat**, melyeket a **termálvízzel és a borral egyedivé lehet tenni**. A Bükk közelsége, a horgászto és a pincesor nyújtotta lehetőségek csak Bogácsra jellemzők. A természetjárás, a sportturizmus, tereplovaglás, kerékpáros turizmus lehetőségei adottak, melyet **a jelenleginél jobban ki kell használnunk**.

A napjainkban **jól működő gyógyászati centrum** szolgáltatásainak fejlesztéséhez az önkormányzatnak, az egészségügyi vállalkozásnak és a fürdőt üzemeltető kft-nek szoros együttműködésére van szükség. Ennek **fejlesztésével az idegenforgalmi „holt szezon” időtartama csökkenthető**, egyik lehetőség a vendégéjszakák számának emelkedéséhez. Szolgáltatásainak célszerű megőriznie a jelenleg is tapasztalható családi, személyre szabott jellegét.

Szükséges a **környezeti infrastruktúra fejlesztése**, a Dózsa György úton az árok lefedésével új parkolóhelyek kialakítása, útburkolat felújítása, járda újjáépítése. Szükséges a busz-parkolóhelyek fejlesztése, megfontolandó a parkolók közelében nyilvános WC építése.

A Cserépi úti pincesor fejlesztésére vonatkozó elképzelések:

Az **infrastruktúra fejlesztése** az első és legfontosabb lépés. Meg kell szüntetni a pincesoron a balesetveszélyes útburkolati hiányokat, hibákat. A korábbi testület által elfogadott

környezetrendezési terv alapján szükséges olyan fejlesztési koncepció kidolgozása, mely a természeti értékek megtartása mellett a látogatók komfortigényének megfelelő rendezett környezetet biztosít.

Be kell tartatni az esti zenés szórakoztatás módjára vonatkozó – az önkormányzat által megfogalmazott - szabályokat, amelyet a hatályos jogszabályokon kívül önkormányzati rendelet rögzít.

4. Támogatni kell a helyi mikro- és kisvállalkozások megjelenését és megerősítését, a mezőgazdasági vállalkozások megújulását.

A helyi **Hór-Agro Zrt. és az önkormányzat együttműködésben** több lehetőség van, mint amelyet eddig kölcsönösen kihasználtunk. A helyi mezőgazdaság erősödését szolgálja, ha a mezőgazdasági közmunka, az esetlegesen létrejövő szociális szövetkezet együttműködik a Zrt.-vel akár humán erőforrás, akár gazdálkodás terén.

Szükséges olyan helyi termelő piac kialakítása, amely a település idegenforgalmi központjában biztosítja a helyi mezőgazdasági termelők részére a termékeik gyors és rövid úton történő piacra jutását. A bogácsi és a környező települések helyi termékeit helyi márkaboltban – a szükséges jogszabályok betartásával – értékesíteni lehetne, biztosítva ezzel azt, hogy a helyi lakosok és a hozzánk érkező vendégek valóban helyi terméket, friss, megbízható minőséget vásárolhassanak.

A **jelenlegi ipari terület fejlesztésével** (infrastrukturális fejlesztés) új, illetve már működő helyi vállalkozások támogatására van lehetőség, melyek a munkahelyteremtés fő szereplői lehetnek.

Az önkormányzat területet biztosítva támogatja az olyan vállalkozókat, vállalkozásokat, aki vállalja négy vagy ötcsillagos hotel építését, üzemeltetését a településen.

5. Infrastruktúra fejlesztése nélkül nincs gazdasági, turisztikai fejlődés

A településfejlesztés, településrendezés terén **közösségi tér, parkolók kialakítása a strand, a Cserépi úti pincesor környékén, a Dózsa György út elején, központi helyen fekvő, funkció nélküli épületek (Glóner iskola) hasznosítása, a közlekedési infrastruktúra fejlesztése** - elsősorban az idegenforgalom által frekvenciált területeken - különösen fontos feladat, az ott keletkezett önkormányzati bevételek egy részének fejlesztésre történő visszaforgatása a fejlesztés forrását adhatja.

Az önkormányzat saját tulajdonú útjain jelentős **burkolatjavítás** szükséges, az elkövetkező években folyamatosan biztosítani kell az önkormányzati költségvetésben az újraaszfaltozás fedezetét. A helyi közmunka program biztosítja a belterületi járdák folyamatos megújítását, illetve a hiányzó helyeken új járdák építését.

A csapadékvíz-elvezető rendszerek folyamatos karbantartása szintén elengedhetetlen feladat, amely együtt kell hogy járjon a patakok környezetének rendben tartásával, a tulajdonos és a meder kezelőjével való együttműködés kialakításával.

A közvilágítás korszerűsítése is esedékes lesz ebben az időszakban. Meg kell vizsgálnunk, hogy hogyan tudjuk biztosítani ennek fedezetét pályázati támogatáson kívül is.

6. Fenntartható fejlődés biztosítása a természeti és környezeti értékek megőrzése és az általuk nyújtott lehetőségek kiaknázása

Egészséges lakó- és üdülőkörnyezet biztosítása az önkormányzat alapvető érdeke.

A fel nem használt **meleg gyógyvíz hasznosításának lehetőségét továbbra is szem előtt kell tartani**, s mindenképpen hasznosítani kell a strand területén működő épületek fűtésére, melegvíz-szolgáltatás biztosítására. A KEHOP keretében meghirdetett pályázatok biztosíthatnak erre fedezetet.

A **természetvédelmi területek védelme, turisztikai hasznosítása**, ökoturizmus fejlesztése (horgász, lovas, kerékpáros turizmus vonzása) a Bükki Nemzeti Parkkal és az Egererdő Erdészeti Zrt-vel együttműködve.

Az önkormányzat támogatja a vallási turizmust és annak lehetőségét.

Zöldterületek fenntartása, fejlesztése a teljes település területén, a Szoros-völgyi víztározó környékén közcélú területek, játszótér, sportpályák kialakítása.

Bogács, 2015. május 28.



Csendesné Farkas Edit
Csendesné Farkas Edit
polgármester